

## Проводится проверка

Восточно-Сибирское следственное управление на транспорте СК РФ проводит доследственную проверку по факту аварийной посадки самолета Ан-24 авиакомпании "Сириус-Аэро" в аэропорту Усть-Кута. Борт выполнял рейс из Красноярска в Ленск с посадкой в Усть-Куте.

Как стало известно, 7 сентября 2018 года в 11 часов по местному времени воздушное судно совершило аварийную посадку, так как при заходе на посадку у самолета отказал правый двигатель. В момент инцидента на борту самолета находились 45 пассажиров и 4 члена экипажа. Пострадавших нет. В данный момент выясняются все обстоятельства происшествия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

## "Бабье лето" не наступит?

Вероятно, грядущие выходные будут последними из теплых. После синоптики не прогнозируют в Прибайкалье жарких дней.

На большей территории области в субботу и воскресенье столбик термометра поднимется до +15 - +22 градусов. На севере будет прохладнее - +13+18.

- Температуру ночью ожидаем +2+7 градусов. В пониженных формах рельефа не исключается понижение до 0-3. Это заморозки, - говорит начальник отдела метеопрогнозов Иркутского гидрометцентра Юлия Янкова.

Первый снег ждут на севере области.

## 90 человек утонули в области

На водоемах региона за лето погибли 90 человек, из них восемь - дети. Об этом рассказал главный государственный инспектор Иркутской области по маломерным судам Дмитрий Миронов. Он уточнил, что в прошлом году статистика была более печальна: 104 и 24 соответственно. Наибольшее число происшествий было зарегистрировано в Иркутске, Братске, Братском, Усольском и Усть-Кутском районах. Причины их также традиционны: взрослые погибли из-за купания в необорудованных местах, в состоянии алкогольного опьянения, а дети - в результате безнадзорного нахождения на водоемах.

## Обойдёмся без счётчиков ЖКХ

Все жилые дома, вводимые в эксплуатацию с 1 января 2020 года, будут в обязательном порядке оснащаться счетчиками расхода энергоресурсов с функцией дистанционной передачи данных.

Предполагается, что "умные" приборы помогут сделать процесс начисления платы более прозрачным и, как следствие, уменьшить расходы граждан на услуги ЖКХ. Переход на дистанционные счетчики инициировал Минстрой, ведомство уже сформировало и направило соответствующие предложения в правительство.

После введения новой системы учета потребителям больше не придется следить за показаниями приборов, отметили в Минстрое. Вся информация о потребленных ресурсах будет передаваться в расчетные центры в режиме реального времени.

В перспективе оснащать "умными" счетчиками предполагается не только новые дома. Так, классические приборы учета воды можно будет поменять на интеллектуальные в ходе плановой поверки счетчиков, которая проводится раз в четыре-шесть лет.

В 2019 году тарифы ЖКХ в России будут увеличены дважды: из-за повышения НДС (в 2019-го он составит 20 процентов) Минэкономразвития предложило проиндексировать стоимость коммунальных услуг на 1,7 процента с 1 января и на 2,4 процента с июля. Это предложение уже поддержал Минфин.



## Школа, здравствуй, это я!

Вновь и вновь из года в год первого сентября нас зовет к себе школа. И мы ей говорим: "Школа, здравствуй, это я!" Под таким девизом в Доме культуры "Мостостроитель" проведена игровая программа "Сладкоежка" - конечно же, с поеданием сладостей.

Первоклашки, посетившие эту увлекательную программу, играли, танцевали, пели и с особым настроением и на разные интонации восклицали: "Школа, здравствуй, это я!" и "сходили в обсерваторию".

А после того, как закончилась "Сладкоежка", гостеприимный Дом культуры пригласил всех желающих на игровое шоу "Здравствуй, любимая школа!" На сцене ребята из театрального кружка "Атлантида" показывали сценки на школьную тему, танцевали вместе со зрителями сидячий танец, совместно с ведущей играли в игры, пели с солистками Дарьей Гончаровой, Аллой Воробьевой и Валентиной Жевлак песни о школе. Закончилось шоу совместным танцем на сцене. Всем было весело и увлекательно.

Завершился этот насыщенный день "воробьиной" дискотекой с конкурсом на лучший танец и сладкими призами. Вот так мы сказали школе "Здравствуй, школа, это я"

В. БУЛЫЧЕВА,

менеджер культурно-массового досуга детей

## Первая установка

10 сентября на Восточном экономическом форуме ООО "Иркутская нефтяная компания" (ООО "ИНК") и японская Toyo Engineering Corporation договорились о сотрудничестве в рамках реализации масштабного газового проекта российской компании. Церемония состоялась в присутствии президента России Владимира Путина и премьер-министра Японии Синдзо Абэ. Подписи под соглашением поставили председатель совета директоров Toyo Engineering Corporation Масааки Ямагучи и официальный представитель ИНК Сергей Донской.

Согласно документу, российская нефтяная компания и инженеринговая компания из Японии намерены в течение двух месяцев подписать комплексный контракт на инженеринг и закупку оборудования для 1-го блока завода по производству полимеров (полиолефинов) - установки по производству этилена из этана, добываемого на месторождениях ИНК.

Завод, который будет построен в Усть-Кутском районе Иркутской области до 2023 года, станет первым в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке. Он будет рассчитан на выпуск линейного полиэтилена низкой плотности - ЛПЭНП (LLDPE) и полиэтилена высокой плотности - ПЭВП (HDPE). Общий объем продукции составит не менее 650 000 тонн в год.

Общая стоимость проекта строительства завода по производству полимеров - около 175 млрд руб. На предприятии будут созданы 835 рабочих мест.

Председатель совета директоров ИНК Николай Буйнов отметил, что партнерство российской компании и японской корпорации будет способствовать выполнению указа Президента РФ "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" в части увеличения несырьевого экспорта (предполагаемый объем отгрузки несырьевой продукции на экспорт составит около \$ 500 млн ежегодно).

Напомним, что завод по производству полимеров - третий этап масштабного газового проекта ИНК, реализуемого на севере Иркутской области. Общая стоимость всего проекта - 361 млрд руб.

Объекты первого этапа - установка подготовки природного ипутного нефтяного газа на Ярактинском нефтегазоконденсатном месторождении (УПППНГ), комплекс приёма, хранения и отгрузки сжиженных углеводородных газов в Усть-Куте, продуктопровод, соединяющий комплекс с Ярактинским месторождением, по которому перекачивается смесь газов - к настоящему времени готовы к работе в единой схеме. УПППНГ на месторождении была введена в эксплуатацию в ноябре 2017 года.

Одновременно продолжается строительство объектов 2 этапа - двух установок комплексной подготовки газа на Ярактинском месторождении, установки подготовки природного газа на Марковском месторождении и газодиффузионной установки в окрестностях Усть-Кута.

## Новый 27-квартирный дом сдан в эксплуатацию на БАМе

11 сентября на станции Лена (г. Усть-Кут) Восточно-Сибирской магистрали (участок БАМа) сдан в эксплуатацию новый 27-квартирный трехэтажный дом, общая площадь которого составила 1450 квадратных метров. Большинство новоселов - это семьи локомотивных бригад, а также специалистов хозяйств пути, движения, связи и работники восстановительного поезда. Отметим, что дом построен по программе строительства технологического жилья.

- В число приоритетных задач мы ставим вопросы социальной направленности, решение которых позволяет привлекать работников в холдинг, закреплять достойных на местах, укреплять престиж профессии в целом. Только в этом году на обеспечение работников дороги технологическим жильем будет направлено 100 млн. рублей, - отметил начальник Восточно-Сибирской железной дороги Василий Фролов.

Предоставление жилья является одним из важнейших факторов закрепления кадров на Байкало-Амурской магистрали. В 2016 году были построены и введены в эксплуатацию три многоквартирных дома на станциях Новая Чара, Таксимо, Вихоревка. В 2017 году сдан дом на станции Коршуниха-Ангарская.

До 2025 года в планах ВСЖД строительство еще пяти 27-квартирных домов на станциях Северобайкальск, Таксимо и Новая Чара.

Пресс-служба РЖД

## Электронные билеты можно купить на поезд Иркутск - Улан-Батор

Для пассажиров международного поезда № 305/306 Иркутск - Улан-Батор с датой отправления после 1 октября 2018 года открыта продажа электронных билетов.

Оформить проездные документы можно на сайте ОАО "РЖД" (в сообщении Россия - Монголия), на портале АО "УБЖД" (в сообщении Монголия - Россия). Онлайн-продажа на российском электронном ресурсе закрывается за час до отправления поезда с начальной станции, на монгольском - за 24 часа.

Отметим, что оформление проездных документов для бесплатного проезда детей в возрасте до 4 лет без занятия отдельного места производится только на сайте ОАО "РЖД".

## Прямая связь с читателями

Звоните по пятницам по телефону 40-115 с 15 до 17 часов

### Издавательство над народом, или Опять "недоработки"?

В редакцию обратился наш постоянный подписчик Владимир Матвеевич Комаров, проживающий по адресу Кирова, 84. Его интересовало несколько вопросов.

- Когда, наконец, в нашем микрорайоне будет построен плавательный бассейн, о котором в последнее время так много говорится? - спрашивал он.

Такая информация была озвучена на последнем заседании Думы УКМО. Отмечалось, что администрацией УКМО было принято решение о расторжении муниципально-

го контракта с недобросовестным подрядчиком - ООО "Атмен Хаус", поэтому сроки строительства ФОКа сдвигаются на 2020 год. Депутатами было предусмотрено и дополнительное финансирование в сумме 12356,9 тыс. рублей.

Ещё Владимир Матвеевич был возмущён тем, что долгое время у торгового комплекса, в центре города, не работает дренажная система, и после дождей постоянно скапливается вода.

- Неужели на это нужно много денег? Почему не работают наши

администрации, МП "Автодор"? Возле наших домов нет освещения. Об этом кто должен заботиться? Я вот полгода назад упал и сломал шейку бедра. С бродячими собаками вопрос никак не могут решить. Это что, издавательство над народом?

Надеемся, что прозвучавшие критические замечания примут к сведению руководители города и района.

А мы объявляем о том, что уже 21 сентября, в пятницу, вы можете адресовать свои вопросы на "прямую связь" как обычно по телефону 40-115 с 15 до 17 часов.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА

## Чистый лес без огня

В Иркутской области 1 сентября был дан старт широкомасштабной межведомственной акции "Чистый лес - территория без огня", цель которой - поддержание чистой и безопасной окружающей среды, а также усиление мер по защите населенных пунктов и объектов от угрозы природного пожара. Добровольцы и волонтеры - это более 1000 человек - в выходные дни проводили профилактическую работу в населенных пунктах и садоводствах, разъясняя правила пожарной безопасности гражданам. Акция продлится до 25 сентября.

## Уже привито 7 000 человек

Всего в Иркутской области планируется привить более миллиона человек. Первая партия вакцины поступила в регион в конце августа, ее распределили по учреждениям. Для проведения иммунизации против гриппа в районных больницах работают прививочные бригады. В рамках национального календаря профилактических прививок бесплатно подлежат иммунизации против гриппа дети с 6 месяцев до 18 лет, призывники, беременные женщины, лица старше 60 лет, работники сфер здравоохранения, образования, транспорта, ЖКХ и другие группы населения.